
FYBA – MAR – Comp 

(To be implemented from 2019-20) 

SEM – 1 (UAMAR 1 C 1) 

izFke o”kZ ch-,- ejkBh vfuok;Z 

izFke o”kZ ch-,- ejkBh vfuok;Z ;k fo”k;klkBh 2019&20 ;k ‘kS{kf.kd o”kkZiklwu useysyk 
vH;klØe 

l= & ifgys & ,dw.k O;k[;kus & 40 Js;kadus & 02 xq.k 50 

?kVd  & 1 fuoMd dFkkapk vH;kl 

  1½ HkwrkG;k % utqckbZ xkfor 

  2½ eh esyksp uk;h % ek/ko lqjdqaMs 

  3½ mn~/oLr % dey xkMxhG 

  4½ iwj % foykl lkjax 

  5½ fo&gkj % izKk n;k iokj  

  6½ Hkwd % ckcwjko ckxwy 

  7½ pkSFkh fHkar % mfeZyk iokj 

  8½ cq)kph ‘kiFk % v..kkHkkÅ lkBs 

9½ ik.kcGh % HkkLdj panu’kho 

10½ ypkaM % lnkuan ns’keq[k 

11½ jk[kho lkoY;kapk [ksG % fdj.k xqjo  

12½ uohu xks”V f’kd.;klkBhph xks”V % d`”.kk fdacgqus  

13½ >weph nkaMh % dqekj vfuy 

14½ lkrckÚ;kpk xHkZ % fnudj dqVs 

15½ eksjkph ck;dks % fdj.k ;sys 



 

?kVd & 2 O;kogkfjd ejkBh & ¼?kVdfo”k;½&¼20 rkfldk½& Js;kadu 1 xq.k 50 

          O;kogkfjd ejkBh ;k fo”k;klkBh ?kVdfo”k; 

1½  ejkBh ys[kukps fu;e o fojkefpUgs 

2½  orZekui=klkBh o`Ÿkys[ku 

3½  o`Ÿkkarys[ku 

4½  vtZys[ku  

5½  Hkk”kkarj ¼baxzthrwu ejkBhr½ 

l=kar ijh{kk 

izFke l=kUr ijh{kk & xq.k 100 

ojhy vH;klif=dsps izFke l=kaUr iz’uif=dsps Lo:i iq<hyizek.ks Bjfo.;kr vkys vkgs- 

izFke o”kZ ch-,- ejkBh ¼vfuok;Z½ 

iz’u 1  ?kVd Ø- 1 oj vk/kkfjr i;kZ; nsÅu ,d iz’u & xq.k 20- 

iz’u 2  ?kVd Ø- 1 oj vk/kkfjr i;kZ; nsÅu ,d iz’u & xq.k 20- 

iz’u 3  ?kVd Ø- 1 oj vk/kkfjr pkj iSdh nksu fVik & xq.k 10- 

iz’u 4  ejkBh ys[kukps fu;e o fojkefpUgs ;k mi?kVdkoj vk/kkfjr varxZr  i;kZ;klg 
izR;sdh 5 xq.kkaps 2 iz’u ,dw.k xq.k 10- 

iz’u 5  orZekui=klkBh o`Ÿkys[ku ;k mi?kVdkoj varxZr i;kZ;kalg 1 iz’u xq.k 10 

iz’u 6  o`Ÿkkarys[ku ;k mi?kVdkoj varxZr i;kZ;kalg 1 iz’u xq.k 10 

iz’u 7 vtZys[ku ;k mi?kVdkoj varxZr i;kZ;kalg 1 iz’u xq.k 10 

iz’u 8  Hkk”kkarj ¼baxzthrwu ejkBhr½ ;k mi?kVdkoj varxZr i;kZ;kalg 1 iz’u 10 xq.k 

  

 



SEM – 2 (UAMAR 2 C 1) 

l= & nqljs & ,dw.k O;k[;kus 40] Js;kadus & 02 

l=kar ijh{kk % 

izFke l=kUr ijh{kk & xq.k 100  

ojhy vH;klif=dsps izFke l=kUr iz’uif=dsps Lo:i iq<hyizek.ks Bjfo.;kr vkys vkgs- 

?kVd & 1 fuoMd dforkapk vH;kl ¼20 rkfldk½ & Js;kadu & 1 xq.k 50 

1½ pkj ‘kCn & ukjk;.k lqosZ  

2½ vkrk & ukenso <lkG 

 3½ bjk.kh & v:.k dksyVdj 

 4½ g;k uHkkus g;k HkqbZyk nku /;kos & uk-/kks- egkuksj 

 5½ rs o”kZ gksr dh dksG;kpa tkG & Hkkypanz usekMs 

 6½ rqdkjkekpk var & fnyhi iq:”kksre fp=s 

 7½ ‘kksdxhr & xzsl  

 8½ Lokxr & «;acd lidkGs 

9½ ek;cksyh & lqjs’k HkV 

10½ cGhjktklkBh xk.ka & ukjk;.k dqyd.khZ doBsdj  

11½ ok.k & vuqiek mtxjs  

12½ jkaxksGh & jtuh i:Gsdj  

13½ ?kjV;klkBh f>trks dqMrks ejrks ek>k cki & ,-ds- ‘ks[k 

14½ ;quksr ik.kh & Hkqtax esJke 

15½ rkGesG & ek;k iafMr 

16½ ufQlk & yksdukFk ;’koar 



17½ vksoh & izdk’k ?kksMds  

18½ ukgh fQjyks ek?kkjh & eksgu f’kjlkV 

19½ vklDrhP;k eukyk & ‘kf’kdkar fgaxks.ksdj  

20½ fgjkckbZ tkQjeh;k & larks”k in~ekdj iokj 

21½ oklukdkaM & Hkxoku Bkdwj 

22½ mTkGekF;kua dq.khcchi.k & Jhdkar ns’keq[k  

23½ lq:okr & ekSgen ‘kdhy tkQjh  

24½ nkjkleksjps nso & v:.k dkGs  

25½ vk;fM;y LVsVP;k gíhckgs:u & fl)kFkZ rkacs  

26½ ekrhps ik; & jes’k baxGs m=kndj 

27½ ck;dk [kksGacwu vkgsr dkBkoj & izoh.k n’kjFk ckansdj 

28½ esya ukgh vtwu vHkkG--- & ckykth enu baxGs 

29½ vkbZ] rw udks d: fpark & ,dukFk ikVhy 

30½ eukP;k dWuOgklojpa cqtxko.ka & eksgu dqaHkkj 

31½ rqÖ;k ljatkeh HkqobZus & lR;ikyflax vk/kkflax jktiwr  

32½ e`R;wpa izkFkZuk xhr & ih- foB~By  

33½ orZekukpk bfrgkl Hkwxksy & ohjk jkBksM 

34½ lksGk & egknso xksj[k dkacGs  

35½ dcqrj[kkuk & ckGklkgsc ycMs  

36½ cslko/k & ‘ks”kjko fijkth /kkaMs  

37½ r`”.ksph dfork & lquhy vfHkeku vopkj  

38½ mUgkP;k dVkfo:n~/k & ukxjkt eatqGs 



39½ eh i.k f’kdry; & mŸke iokj 

40½ L=h gkp rq>k lekt \ & dfork eksjo.kdj  

41½ ek>h ikp lgk o”kkZph iksjxh & la/;k jaxkjh  

42½ ukscy nqzFk & dsru fiaiGkiqjs 

43½ ekrhpa HkaM iMks & vfouk’k xk;dokM 

44½ dfork rj jDrkphp xks”V vlrs uk nksLrk ! & lqnke jkBksM 

45½ ekM;k & fouksn dqejs  

46½ fopkjkok vFkZ & jksfgnkl iksVs  

47½ xksaxyw & izHkw jktxMdj  

48½ xksaMou ek>s & dqlqe vkyke 

49½ LVst & okg: lksuo.ks  

50½ Hkksx & ok-uk- vka/kGs  

?kVd & 2 O;kogkfjd ejkBh & ¼ejkBh½ & ¼4 ?kVdfo”k;½ & ¼20 rkfldk½ & Js;kadu 1 

1½  bfro`Ÿkys[ku 

2½  orZekiui=klkBh tkfgjkrys[ku 

3½ mrkÚ;kojhy iz’u 

4½ lkjka’kys[ku 

5½ fuca/kys[ku 

iz’u 1  ?kVd Ø- 1 oj vk/kkfjr i;kZ; nsÅu ,d iz’u & xq.k 20- 

iz’u 2  ?kVd Ø- 1 oj vk/kkfjr i;kZ; nsÅu ,d iz’u & xq.k 20- 

iz’u 3  ?kVd Ø- 1 oj vk/kkfjr pkj iSdh nksu fVik & xq.k 10- 

iz’u 4  bfro`Ÿkys[ku ;k mi?kVdkoj vk/kkfjr varxZr i;kZ;klg 1 iz’u xq.k 10 



iz’u 5  orZekui=klkBh tkfgjkrys[ku ;k mi?kVdkoj varxZr i;kZ;kalg 1 iz’u xq.k 10 

iz’u 6  mrkÚ;kojhy ;k mi?kVdkoj varxZr i;kZ;kalg 1 iz’u xq.k 10 

iz’u 7 lkjka’kys[ku ;k mi?kVdkoj varxZr i;kZ;kalg 1 iz’u xq.k 10 

iz’u 8  fuca/kys[ku ;k mi?kVdkoj varxZr i;kZ;kalg 1 iz’u xq.k 10  

lanHkZ xzaFk  

1½ vnoar e-uk- % iznf{k.kk [kaM ifgyk  

2½ tks’kh lq/kk % dFkk % ladYiuk vkf.k leh{kk] ekSts izdk’ku] eqacbZ  

3½ lqjokMs euksgj % 1980 uarjph xzkeh.k dFkk] cGhoa’k izdk’k] ukansM 

4½ yfyr % dFkk fo’ks”kkad] vkWxLV 2013 

5½ vokZphu ejkBh dkO;n’kZu % MkW- v{k;dqekj dkGs 

6½ uOonksŸkj vkacsMdjh dforsph ehekalk % MkW- v’kksd jk- baxGs 


